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Το Ινστιτούτο αποτελεί δομικό καθοριστικό στοιχείο στο σύστημα της Γεωπονικής Ακαδημίας. Στην ιδιότητά του ως

ηγετικό στέλεχος της βουλγαρικής γεωπονικής επιστήμης, συνεχίζει να επιδεικνύει τη δυνατή δέσμευση και

ευθύνη του για το έργο της εθνικής φυτικής βελτίωσης – την επιτυχή ανάπτυξη της φυτικής παραγωγής υπό

συνθήκες ισχυρού ανταγωνισμού, που προκλήθηκε από μια μεγάλης κλίμακας διασυνοριακή εισβολή.

Εκτός από την αξιοποίηση των ήδη επιτευγμένων, η επιστημονική ομάδα αντιμετωπίζει επίσης πολλές άλλες

προκλήσεις. Η εξερευνητική οραματική δραστηριότητα αποτελεί μέρος των χαρακτηριστικών του εργαλείου για
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την επίτευξη εξαιρετικών επιστημονικών αποτελεσμάτων. Επιπλέον, η αποστολή της – να υπερασπιστεί τις

θέσεις και τα συμφέροντα της βουλγαρικής φυτικής βελτίωσης – είναι καλά καθορισμένη.

Αυτή η ομάδα, παρά τους περιορισμένους οικονομικούς πόρους της, παρά τη χρόνια υποχρηματοδότηση, κάθε

μέρα, κάθε χρόνο στέλνει σαφή σήματα, μεταδίδει δυνατά μηνύματα και παρέχει αποδείξεις ότι η βουλγαρική

βελτίωση των

δημητριακών, του ηλίανθου και των οσπρίων δεν είναι ένα ένδοξο παρελθόν με προκαθορισμένο τέλος. Η

βουλγαρική γενετική είναι βασικός παράγοντας για τη βιώσιμη ανάπτυξη της εθνικής μας γεωργίας σε ένα

αβέβαιο κλιματικό και φυτοϋγειονομικό περιβάλλον.

Αυτή η ομάδα αποδεικνύει κάθε μέρα, κάθε χρόνο ότι είναι ένας σωστός και πιστός συνεργάτης, παρέχοντας

πραγματική στήριξη στους Βούλγαρους αγρότες – με την υψηλή επαγγελματική της ικανότητα και

εμπειρογνωμοσύνη, με τις επιστημονικές της ικανότητες. Με το δημιουργικό της ταλέντο και την ενεργητική της

ορμή συνεχίζει να δημιουργεί καινοτομίες, να αναπτύσσει προσαρμοστικές, ανθεκτικές, υψηλής

παραγωγικότητας ποικιλίες και υβρίδια, να δημιουργεί προστιθέμενη αξία, να δημιουργεί νέα δυναμική, να

σκιαγραφεί νέες προοπτικές για τεχνολογικές ανακατατάξεις στον τομέα.

Στο τρέχον τεύχος του περιοδικού „Φυτοπροστασία“ παρουσιάζουμε διάφορες πτυχές του έργου και των

μελλοντικών δημιουργικών σχεδίων του Γεωπονικού Ινστιτούτου Ντόμπρουτζα κοντά στην πόλη Γκενεράλ

Τόσεβο. Με τη σαφή συνειδητοποίηση ότι το ΓΙΝ κοντά στην πόλη Γκενεράλ Τόσεβο αποτελεί εξαιρετικά

πολύτιμο εθνικό περιουσιακό στοιχείο, μέρος του θησαυροφυλακίου της αγροτικής μας επιστημονικής

κοινότητας. Ένα περιουσιακό στοιχείο που, προς μεγάλη μας λύπη, συνεχίζει να διαρρέει μέσα από τα „αραιά“

δάχτυλα της κρατικής μικροπρόθεσμης οπτικής και έλλειψης προνοητικότητας, που τις περισσότερες φορές

δικαιολογείται από το πλαίσιο που επιβάλλει η ΕΕ. Τέτοιες δικαιολογίες ακούγονται μάλλον αφελείς και

αποτελούν μια αδέξια προσπάθεια απόκρυψης της αδιαφορίας και της νομοθετικής αδυναμίας, αφενός του

Υπουργείου Γεωργίας, αφετέρου – των διαδοχικών κυβερνήσεων τα τελευταία 30 χρόνια, και τρίτον της

πολιτικής τάξης. Διότι οι κρατικές προστασίες στη Ρουμανία, την Ουγγαρία και την Πολωνία (επίσης μέλη της

ΕΕ) για την προστασία και υποστήριξη των εθνικών γεωπονικών επιστημών ξεπερνούν με αξιοσημείωτο τρόπο

το φανταστικό πλαίσιο της ΕΕ που για εμάς παραμένει αξεπέραστο.


